
令和元年度 

 

第６回いわき市教育委員会議事録 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

令和元年９月27日(金) 



   - 1 - 

 

第 ６ 回 教 育 委 員 会 記 録 

 

１ 開会年月日  令和元年９月27日(金) 午後１時30分 

 

２ 開催場所   教育委員室 

 

３ 出席委員   教育長           吉 田   尚 

         教育長職務代理者      馬 目 順 一 

         委 員           根 本 紀太郎 

         委 員           宮 澤 美智子 

         委 員           小 峰 美保子 

 

４ 欠席委員   な し 

 

５ 説明のために出席した者の氏名 

       教育部長                 高 田   悟 

       参与兼いわき総合図書館長         夏 井 芳 徳 

教育部次長兼総合調整担当         柳 内 博 明 

       教育部次長兼教育施設整備担当       星 野 昌 久 

       学校教育推進室長             奈 雲 太 郎 

       中央公民館長               山 本 美 晴 

       参事兼教育政策課長            緒 方 勝 也 

       参事兼施設整備課長            白 田 真 一 

       生涯学習課長               上遠野 仁 美 

       学校教育推進室学校教育課長        玉 澤   淳 

       学校教育推進室学校支援課長        篠 原   潤 

       総合教育センター所長           日 野 俊 隆 

       事務局統括主幹兼教育政策課長補佐     會 田 尚 彦 

       教育政策課長補佐             藁 谷   昇 

       施設整備課主幹兼課長補佐         佐 藤 孝 之 

       生涯学習課主幹兼課長補佐         平 子 博 文 

       学校教育推進室学校教育課管理主事     菅 野 輝 義 

       学校教育推進室学校教育課課長補佐     庄 司 安 彦 

       学校教育推進室学校支援課課長補佐     髙 木 道 浩 

       参事兼文化振興課長            諏 江   仁 

こどもみらい課長             小 島 誠 一 

美術館副館長               杉 浦 友 治 

       こども支援課事業推進員          後 藤 美 和 

               

６ 書 記    教育政策課総務係長          青 木 崇 徳  

 

７ 閉 会    午後１時５４分 
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会議の大要 

 

教育長  ただいまより、令和元年度第６回いわき市教育委員会を開催いたします。

欠席委員の通告は、ございません。書記には青木総務係長を任命いたします。会

期は、本日限りといたします。議事録への署名でございますが、本日出席された

委員の皆様方にお願い申し上げます。 

 

教育長 それでは、教育長の報告に入ってまいります。 

  いわき市青少年問題協議会委員の委嘱について、生涯学習課長から説明願いま

す。 

 

生涯学習課長 〔教育長の報告（１）いわき市青少年問題協議会委員の委嘱につい

ての説明〕 

 

教育長 ただいまの説明に対して、御質問等あればよろしくお願いいたします。 

 

馬目教育長職務代理者 ＣＡＰとは、どういう団体なのですか。 

 

生涯学習課長 ＣＡＰは人権教育を推進する団体です。 

 

教育長 元々はアメリカで始まったもので、子どもがいじめなどの様々な暴力から

自分を守る暴力防止のための予防教育プログラムです。子ども用のプログラムや

保護者用のプログラム、先生方や指導者用のそれぞれのプログラムがあって、そ

れらを一体的に行うことで、効果が出ると言われています。それらを中心に主催

する団体ということです。 

 

教育長 それでは、議事に入ります。 

  議案第１号いわき市学校給食共同調理場運営委員会委員の委嘱について、学校支援

課長から説明願います。 

 

学校支援課長 〔議案第１号いわき市学校給食共同調理場運営委員会委員の委嘱につ

いての説明〕 

 

教育長 ただいまの説明に対して、御質問等があればよろしくお願いいたします。 

 

宮澤委員 委員の方々は、小学校の先生やＰＴＡの役員の方がほとんどですが、中学校

はどうなのでしょう。どういう持ち回りなのでしょうか。 

 

学校支援課長 市内に７か所の給食調理場がありますが、今回はその中の４か所の給食

調理場からそれぞれ推薦をお願いしたところです。その推薦を受けた方々が今回の運
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営委員会の委員となっております。 

年度によっては中学校が入っている場合もありますが、今回は、推薦があったのが

小学校だったということです。 

 

教育長 少し工夫することも考えなければいけないと思うので、貴重な意見として、今

後もよろしくお願いします。 

 

教育長 それでは、議案第１号についてお諮りします。 

  議案第１号いわき市学校給食共同調理場運営委員会委員の委嘱については、原案の

通りとしてよろしいでしょうか。 

 

〔「異議なし」の声あり〕 

 

教育長 御異議なしと認めます。それでは、議案第２号に移ります。 

  議案第２号いわき市幼稚園の授業料及び入園料の減免に関する規則の廃止につ

いて、こどもみらい課長から説明願います。 

 

こどもみらい課長  〔議案第２号いわき市幼稚園の授業料及び入園料の減免に関す

る規則の廃止についての説明〕 

 

教育長 ただいまの説明に対して、御質問等があればよろしくお願いいたします。 

 

宮澤委員  新制度未移行幼稚園は、認定を受ける必要があるということですが、い

わき市では、どのくらいあるのでしょうか。 

 

こどもみらい課長  新制度に移行していない幼稚園は、 17園ほどあります。全て私

立幼稚園です。 

 

教育長 その他、よろしいでしょうか。 

 

教育長 それでは、議案第２号についてお諮りします。 

議案第２号いわき市幼稚園の授業料及び入園料の減免に関する規則の廃止につ

いては、原案の通りとしてよろしいでしょうか。 

 

〔「異議なし」の声あり〕 

 

教育長 御異議なしと認めます。 

  それでは、その他に入ります。３件ございます。 

  （１）令和元年度いわき総合図書館読書週間事業について、総合図書館長から

説明願います。 
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参与兼総合図書館長 〔その他（１）令和元年度いわき総合図書館読書週間事業につ

いての説明〕 

 

教育長 ただいまの説明に対して、御質問等があればよろしくお願いいたします。 

   

根本委員 それぞれの講習会の募集期間を教えてください。 

 

参与兼総合図書館長 本日もしくは来週から募集開始になります。 

  

馬目教育長職務代理者 安藤信正の肖像は、いつ頃のものですか。 

 

参与兼総合図書館長 これは安藤信正の本人の顔を描いたものではなく、信正に似てい

るという親族の顔を参考に再現したものだそうです。時期については、確証はありま

せんが、おそらく明治時代に描かれたものではないかと思っております。 

 

教育長 その他何かございますか。 

それでは、次に移ります。その他の（２）でございます。 

  （２）国指定史跡「中田横穴」の一般公開について、文化振興課長から説明願

います。 

 

参事兼文化振興課長 〔その他（２）国指定史跡「中田横穴」の一般公開について

の説明〕 

 

教育長 ただいまの説明に対して、御質問等があればよろしくお願いいたします。 

 

教育長 例年の参加者はどのくらいですか。 

 

参事兼文化振興課長 昨年の参加者は 205名で、例年平均して 220名程度の来場者が

あります。 

 

教育長 よろしいですか。それでは、その他の（３）に移ります。 

  （３）いわき市立美術館企画展「光ミュージアム所蔵 美を競う肉筆浮世絵の世

界」の開催について、美術館副館長から説明願います。 

 

美術館副館長 〔その他（３）いわき市立美術館企画展「光ミュージアム所蔵 美を

競う肉筆浮世絵の世界」の開催についての説明〕 

 

教育長 ただいまの説明に対して、御質問等があればよろしくお願いいたします。 

 

根本委員 以前、美術館で「ぐりとぐら展」を開催した際に、総合図書館でも、ぐりと

ぐらの絵本コーナーを設置して、ポスターを貼ったり、開催をお知らせしていたと思
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います。展覧会の内容によって難しいところもあるとは思いますが、図書館とも連携

を取っていただけるといいのかなと思っています。 

 

教育長 貴重な御意見ありがとうございます。 

 

馬目教育長職務代理者 光ミュージアムというのは、どういうところなのでしょう 

か。 

 

美術館副館長  岐阜県高山市にある総合博物館です。文化庁から、国宝や重要文化

財が展示可能な公開承認施設として認可を受けている博物館です。浮世絵のほ

か、近代日本画、旧石器時代の石器類なども収蔵されています。 

 

教育長 その他ございますか。よろしいですか。 

 以上で、令和元年度第６回教育委員会を閉会いたします。 


